

宜兴市星光宝亿化工有限公司

2024 年度社会责任报告



一、引言

2024 年以来，宜兴市星光宝亿化工有限公司(以下简称“星光宝亿”) 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，沿着党的二十大指引的方向，秉持“绿色发展、创新驱动、以人为本、和谐共赢”的企业理念，致力于基础化学原料的制造与研发，同时也致力于为客户提供高品质的化工产品与服务。在追求经济效益的同时，我们深知作为社会的一份子，需要承担起相应的社会责任。本报告将详细阐述星光宝亿在 2024 年度履行社会责任的实践与成果，并对未来工作提出展望。

二、股东和债权人权益保护

星光宝亿高度重视股东和债权人的权益保护，通过稳健的运营和严格的公司治理，确保股东和债权人的合法权益得到充分保障。2024 年度，公司实现了营业收入稳步增长，盈利能力持续增强，为股东和债权人创造了良好的回报。

1. 建章立制，明晰权责边界

星光宝亿始终坚持规范运作，完善公司治理结构。星光宝亿建立了以股东大会、董事会、监事会为主体的公司治理体系，确保公司决策的公正、透明和高效。同时，星光宝亿注重与股东的沟通与交流，及时、准确地披露公司经营信息，保障股东的知情权和参与权。

2. 稳健经营，保障债权人权益

我们坚持稳健经营的原则，确保公司的财务状况稳健、良好。通过合理的资产配置和资金运用，我们努力降低经营风险，为债权人提供稳定的回报。同时，我们积极履行与债权人之间的合同义务，确保债权人的合法权益得到充分保障。

3. 分配利润，健全投资者保护机制

在确保公司健康、稳定发展的前提下，我们注重股东的回报。根据公司的盈利状况和未来发展需要，我们制定了合理的利润分配政策，为股东提供了稳定的收益来源。同时，我们也注重将部分利润用于公司的再投资和发展，以实现公司的长期价值和可持续发展。

三、客户、供应商权益保护

星光宝亿追求与政府、客户、价值链伙伴、同行、公众和谐共生，共创价值、

分享成果；建立保护客户、供应商权益机制，注重与相关方的沟通与互动，构筑信任与合作的基础。在企业健康运营的同时，尽可能兼顾相关方的不同需求，将保护他们的权益视为自身责任，努力付诸行动。

1. 客户权益保护

星光宝亿提供符合标准的产品或服务，保障供应商应向客户提供完整、真实的产品/服务信息，包括质量标准、价格、交付时间等，不虚假宣传或隐瞒关键信息。严格遵守相关法律法规，保护客户的个人信息不被泄露。

2. 供应商权益保护

公司制定了《供应商管理制度》，对供应商选择、绩效评价均作出了相关要求。供应物流部负责外部提供的产品、过程及服务的管理，采购的实施由供应物流部具体负责；产品外包方的资质评定和合同签订由供应物流部、技术质量部、生产作业部等共同负责。产品外包方的评定由行政人事部负责。公司已将绿色供应链管理纳入发展规划，重点围绕原料、生产、销售、物流、使用、回收等环节，开展生态设计、绿色制造，绿色物流，回收再利用等工作，减少乃至杜绝有毒有害物质排放，减少产品生产、使用过程中的能源消耗，提高废弃物回收再利用率，缓解产品对自然资源和环境的压力。

四、员工权益保护

1. 提供良好的工作环境和福利待遇

星光宝亿重视员工的权益保护，根据《劳动法》《劳动合同法》等法律法规，结合企业生产经营具体实际，努力为员工提供良好的工作环境和福利待遇。公司投入大量资金改善生产设施和设备，确保员工在安全、舒适的环境中工作。同时，公司为员工提供具有竞争力的薪酬和福利待遇，包括五险一金、带薪年假和节日福利等，以满足员工的基本生活需求。

2. 培训与发展机会

星光宝亿注重员工的培训与发展，为员工提供了丰富的培训和发展机会。公司定期组织内部培训和外部学习交流活动，提高员工的专业素养和综合能力。同时，鼓励员工参与各种技能竞赛和职称评定活动，提升员工的职业竞争力。

3. 关注员工健康与安全

星光宝亿高度重视员工的健康与安全，建立了完善的安全生产管理制度和应急预案。星光宝亿加强安全培训和管理，提高员工的安全意识和自我保护能力。同时，我们定期组织员工进行健康检查和职业病筛查，确保员工的身体健康。

五、环保责任

1. 质量及环境管理

星光宝亿建立并运行 ISO9001 质量管理体系认证、ISO14001 环境管理体系认证、ISO45001 职业健康安全管理体系认证和 ISO50001 能源管理体系认证，规范全过程质量、环保和职业健康安全管理。各专业管理部门按照管业务必须管环保原则，在开展日常专业管理工作时落实各项环保要求。

2. 低碳节能

星光宝亿积极响应国家号召，支持使用清洁能源，并向碳达峰、碳中和目标迈进。公司连续两年采购绿电，可 100% 中和公司全部外购电力的碳排放。

星光宝亿始终坚持绿色生产理念，注重节能减排和资源循环利用。星光宝亿引进先进的生产技术和设备，优化生产工艺流程，降低能源消耗和废弃物排放。同时，星光宝亿加强能源管理和监测工作，确保各项节能减排措施得到有效执行。

3. 绿色产品

星光宝亿注重绿色产品的研发与应用，持续开展产品碳足迹评价，推动整个产业向绿色、低碳方向转型升级，提高产业的竞争力和可持续发展能力。2024 年，公司产品 XGC-99-II 水煤浆添加剂获得江苏精品认证证书，高效环保型无磷灰水分散剂评为 2025 年江苏省“两新”认定技术产品。星光宝亿将加强与科研机构和高校的合作与交流，推动绿色化学技术的创新与应用。

六、预期与展望

星光宝亿成立以来，致力于“质量第一、行业领先、持续改进”的质量方针，恪守“规范、诚信、守德”的经营之路，开发和生产的产品本着创新与双赢的原则，推陈出新、与时俱进，以客户需要为至高目标，取信于用户。我们将沿着党的二十大指引的方向，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，大力传承化工传统，高举思想旗帜，勇担发展使命，攻坚克难，砥砺奋进！